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NNYTT FRAA EJENDOMSKONTORET
  
BESKÆRING AF TRÆER
Driften er påbegyndt beskæring af pil. Beskæring af æbletræer og platantræer føl-
ger, når vejret tillader det. Beskæring af træer er en del af de sæsonmæssige opga-
ver.

FOREBYGGELSESKONSULENTEN
Vores forebyggelseskonsulent har desværre valgt at opsige sin stilling, hvilket be-
tyder, at han stopper ved udgangen af januar. Driftsledelsen begynder nu proces-
sen med at genbesætte stillingen.

Daggry i november 2025
Foto: Joakim, Ejendomskontoret

TTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT

Morgensol i januar.
Foto: Jakob, Ejendomskontoret
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Hvis nogen falder om
– kan du hjælpe?

Lær hjertemassage og 
lær at bruge hjertestarter 

Gratis genoplivningskursus - 1 time

    Hvor og hvornår?
• Servicecentralen,

Paltholmterrasserne 15
• Tirsdag d. 10. februar kl. 19.00
• Søndag d. 22. februar kl. 12.00
• Det er GRATIS at deltage

⭐⭐Alle kan være med (+15år)
⭐⭐ Kurset er både for nye og til dig, der vil genopfriske

⭐Du kan ikke gøre noget forkert 
⭐Du skal bare møde op – ingen tilmelding
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NNYTT FRAA BR-FUU && ANDREE UDV. 

AFDELINGSMØDE I MARTS – 2. UDKALD
Der afholdes ordinært afdelingsmøde

tirsdag den 3. marts 2026 kl. 18.30 i Servicecentralen, 
Paltholmterrasserne 15

Afdelingsmødet afholdes inden Blokrådsmødet.

Alle beboere er velkomne!

MEDLEMSKAB TIL BLOKRÅDETS FORRETNINGSUDVALG 
Blok A har meddelt, at de stiller med Leif Pedersen/216B, som også tidligere har 
deltaget i BR-FU. Blok A’s funktionsperiode er 1/3-2026 til 31/8-2027. Vi glæder 
os til at byde Leif velkommen til foråret.

FASTELAVNSFEST 
Husk, at Børne- og Ungdomsudvalget holder fastelavnsfest lørdag den 14. februar 
kl. 13 på Aktivitetspladsen (det overdækkede område). Tilmelding har fundet sted.

OVERSKUDSMAD BLEV DELT UD LILLEJULEAFTEN 

Foreningen Furesø Madbank havde lånt selskabslokalerne i 
Farum Midtpunkt, hvorfra de d. 23. december uddelte gratis 
overskudsmad fra de omkringliggende supermarkeder. 

BR-MØDER 2026

ti 6. jan. | to 7. maj | ti  8. sep.
ti 3. feb. | ti 9. jun. | ti  6. okt.
ti 3. mar. | juli mødefri | ti  3. nov.
to 9. apr. | ti 11. aug. | ti 1. dec.
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Forbudsskilte koordineret med politiet 
Indlæg af Flemming Kæreby/164D 
 
Der løber en gangsti fra Farum Midtpunkt til Farum Bytorv, og ved stien er der 
flere skilte med teksten ”GÅENDE TIL FARUM BYTORV”. Problemet er bare, at der 
er mange – både børn og voksne – der cykler på gangstien. Det er særlig farligt, 
fordi stien går rundt om en bakke, som gør det umuligt at se, om der kommer en 
cyklist susende rundt om hjørnet. 
Der findes også en cykelsti, der udmunder under Paltholmvej lige som gangstien. 
Begge stier fører altså mod Bytorvet, men cykelstien udspringer for enden af Vest-
blokken, mens gangstien har forbindelse til Paltholmterrasserne. For cyklende fra 
Paltholmterrasserne vil det være en unødig omvej at bruge cykelstien, så længe det 
ikke er direkte forbudt at cykle på gangstien. 
Som omtalt i ”Midtpunktet 599 Januar 2026” (side 20) holder driften løbende ko-
ordinationsmøder med politiet. 
DERFOR FORESLÅR JEG, at driften - på førstkommende koordinationsmøde med 
politiet – spørger, om det kunne være et forsøg værd at opsætte et skilt, der viser 
en overstreget cykel ved begge ender af gangstien. Det kan være en hjælp for dem, 
der ikke har lært at læse såvel som for dem, der har for travlt til at læse og forstå 
teksten ”Gående til Farum Bytorv”. 
Desuden har blokrådet netop drøftet temaet ”Lette trafikanter i Farum Midtpunkt” 
(side 19-20), hvorfra jeg vil citere nogle udpluk: 
”Ernst/410 fortæller, at der er farlige situationer med børn og unge, der kører på 
el-løbehjul i høj fart, i forhold til ældre beboere … Hvordan får vi orienteret forældre 
om, at deres børn ikke må køre på løbehjul med cirka 30 kilometer i timen?” 
”Betina/30E opfordrer til at lave et arrangement … til børnene, hvor de lærer om 
færdselsregler for cyklister og lignende.” 
”Tove/253A opfordrer til at overveje vejskilte med hastighedsbegrænsning på stien 
langs volden ved Hillerødmotorvejen. Der er efterhånden kommet mange Christia-
nia-cykler med el, som kører meget stærkt.” 
Jeg synes, at man skal forsøge, om det kunne have en pædagogisk effekt på både 
børn og voksne at opsætte advarselsskilte med teksten ”15 km” på alle stamstierne 
såvel som på Vestblokgangstrøget og voldstien. Så det kunne man også foreslå på 
førstkommende koordinationsmøde. 
Et advarselsskilt med teksten ”15 km” er umiddelbart forståeligt for børn, der ikke 
har lært at læse, så de lærer helt grundlæggende, at de skal tage hensyn til de 
gående. 
HVIS DE CYKLENDE IKKE KAN LEVE MED EN NEDSAT HASTIGHED, KAN DE 
GÅENDE KUN OPNÅ TRYGHED VED EN ADSKILLELSE AF DEN GÅENDE OG 
CYKLENDE TRAFIK. 
Redaktionen har modtaget følgende svar fra BR-FU: 
’Det tages med på næste koordinationsmøde, hvor beboerdemokratiet, driften og po-
litiet deltager.’ 
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BBLOKRÅDSSAG

BR-sag 600a: Børne- og Ungdomsud-
valget søger om brug af lokalet 
Nygårdterrasserne 219A (den tidli-
gere lektiecafé)

Forslagsstiller: Børne- og Ungdomsud-
valget

Børne- og Ungdomsudvalget (BUU), 
som afholder 6 børnefester årligt og 
deltager ved det årlige Åbent Hus-ar-
rangement i Farum Midtpunkt, har 
behov for et tæt, isoleret og lunt lokale
til opbevaring af udstyr, festartikler,
maskiner, slik og lignende, der har 
lang holdbarhed og dermed kan bru-
ges ved et kommende arrangement.

Den nuværende situation:

BUU har allerede et depotrum – men 
det er uopvarmet, utæt og fugtigt (se 
fotos), hvilket gør, at det ikke egner sig 
til opbevaring af tekstiler, papirvarer, 
elektriske apparater, mv. Opbevaring 
af diverse i nuværende depotrum med-
fører skader på festartikler og udstyr, 
fx jordslåede/mugne kostumer, led-
ninger med mug på, og som mus har 
gnavet i samt is- og popcornmaskine 
med rust på. Det er uhensigtsmæs-
sigt, da fugt, dyr og mug i værste fald 
kan være både sundhedsskadeligt og 
farligt. Derfor har det en økonomisk 
konsekvens, fordi der løbende må kas-
seres udstyr og købes nyt. Dette 
kunne undgås ved opbevaring et mere 
tørt og aflukket sted.

Dertil er der det forhold, at det nuvæ-
rende depotrum er upraktisk placeret 
i forhold til Aktivitetspladsen og 

festlokalet, hvor festerne afholdes. 
Hver fest kræver minimum én dags 
forberedelse og én dags afrydning, ud-
over den tid, der bruges på indkøb og 
afholdelse af selve festen. Man skal op 
og ned ad trapper med grej og træk-
vogn hver gang noget skal fragtes til og 
fra festen. Hver tur med trækvogne er 
en gåtur på ca. 20 minutter. Det ville 
derfor lette udvalgets arbejde betyde-
ligt, hvis opbevaringsrummet lå nær-
mere Aktivitetspladsen og festlokalet.

BUU har pt. inddraget gangareal i de-
res egne boliger til opbevaring af ting, 
for at undgå, at de skal kasseres.

BUU har gennem årene gjort driften 
opmærksom på denne problemstilling, 
men det har ikke været muligt at til-
byde et bedre alternativ.

Løsningsforslag:

Med lektiecaféens ophør er der opstået 
en mulighed for at få tildelt et lokale, 
der opfylder ønskerne om et tæt, isole-
ret og lunt rum beliggende i nærheden 
af Aktivitetspladsen og festlokalet.

Det drejer sig om lokalet Nygårdterras-
serne 219 A, som tidligere husede lek-
tiecaféen.

BUU fremhæver følgende fordele ved 
at lokalet Nygårdterrasserne 219A til-
deles udvalget:

Der vil være en økonomisk bespa-
relse på indkøb af fx kostumer, pa-
pirartikler og elektriske apparater, 
som går til, når det opbevares i et 
fugtigt og utæt rum. 

BR--MØDE 600 
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   BBLOKRÅDSSAG

Udvalget vil have et rum, de kan 
bruge i tilfælde af regn ved de uden-
dørs fester.
Det vil være langt mindre anstren-
gende og tidskrævende at arrangere 
festerne, når opbevaringsrummet 
ligger tæt på Aktivitetspladsen/fest-
lokalet. Det har betydning for de fri-
villige i udvalget og kan betyde en 
længere levetid for udvalget.
Lokalet har adgang til toiletforhold, 
som udvalget kan benytte ved afhol-
delse af festerne, så de derved und-
går at skulle til deres egen bolig. 
Udvalget undgår at skulle opbevare 
udvalgsting i deres private boliger. 

Huslejekonsekvenser
Der er ingen huslejekonsekvenser.

Afstemningstema:
Blokrådet godkender, at lokalet i 219A 
frigives til Børne- og Ungdomsudvalget.

BR--MØDE 600 
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Flere skal have hjælp ved hjertestop i Farum Midtpunkt 
 
Forskning fra Region Hovedstadens Akutberedskab viser, at risikoen for hjerte-
stop er markant højere i almene boligområder. Hvert tredje hjertestop i Danmark 
sker i et alment boligområde, og risikoen er højere målt på både indbyggertal og 
geografisk udbredelse. 
 
Samtidig viser tallene desværre, at man i områder som Farum Midtpunkt i mindre 
grad overlever hjertestop. Blandt andet fordi færre får hjertemassage og stød med 
en hjertestarter, inden ambulancen når frem. 
 
Derfor er Farum Midtpunkt med i projektet CARAMBA i samarbejde Akutbered-
skabet. Formålet er at øge trygheden og chancen for at overlevelse ved hjertestop. 
Som en del af projektet tilbydes alle beboere i Farum Midtpunkt gratis kursus i 
førstehjælp, så det forhåbentligt bliver lettere for beboere at træde til og hjælpe i 
de første afgørende minutter. 
 
Det er en erfaren førstehjælpsinstruktør (og beboer i Farum Midtpunkt), der holder 
kurserne. Se invitation med tid og sted på side 8. 
 
Til blokrådsmødet den 3. februar kommer Morten Sell og André Lund fra Akut-
beredskabets forskningsafdeling for at fortælle kort om projektet – og om hvordan 
vi sammen kan lære flere beboere at redde liv. 
 

 
André Lund (tv.) og Morten Lund (th.) gæster næste blokrådsmøde i en vigtig 
sags tjeneste. 
 
Husk at alle beboere i Farum Midtpunkt må komme til blokrådsmøderne – og husk 
de gratis kurser i førstehjælp (se side 8). 
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RREFERAT AFF BLOKRÅDSMØDEE 5999 D.. 6.. JANUARR 2026

1. Godkendelse af dirigent (Henrik/BR-FU)
2. Godkendelse af dagsorden (Godk. uden bemærkn.)
3. Godkendelse af referat fra 2. december 2025 (Godk. uden bemærkn.)
4. Meddelelser og debat:

a. Indlæg fra gæster
b. Ejendomskontoret
c. Blokrådets Forretningsudvalg
d. Andre udvalg
e.   Debatsag: Højtryksspuling af terrasser

5. Blokrådssager: Ingen
6. Eventuelt

STEMMEBERETTIGEDE BLOKRÅDSREPRÆSENTANTER
Blok Navn Adresse
A Leif 216B

B

C

11 Steffen 31C

12 Morten 38, 2. S.
    13

14 John 57B

15

16

21

22

23

24 Zuzette 143F
Thomas 143F

25

Blok Navn Adresse
26

31 Anne-Charlotte 239A
Pernille 241A

32

33

34 Benny 271A

35

36

41

42 Mette 410A
Ernst 410A

43 Henrik 428D

44

45

46

Gæster: Ingen
Uden stemmeret: Taus/EJK



  

 19 

 
1. Godkendelse af dirigent 
Henrik/BR-FU godkendes som diri-
gent. 

2. Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen godkendes uden be-
mærkninger. 

3. Godkendelse af  
referat fra 2. december 2025 
Referatet godkendes uden bemærk-
ninger. 

4. Meddelelser og debat 
Ingen gæster ved dette møde. 

4.b Ejendomskontoret 

Status på nytår 
Taus/EJK oplyser, at nytårsaften i Fa-
rum Midtpunkt igen i år har været ro-
ligt. Der var kun lidt graffiti, som pri-
mært var relateret til kommunens luk-
ning af Ungehuset. Derudover er vi 
sluppet for hærværk og øvrige skader. 

 
Legeplads ved blok 36 
Taus/EJK oplyser, at den nye lege- 
plads ved blok 36 nu står færdig. 
Derudover er der også bestilt nye  
gynger til kælderen ved blok 34. 
 
Plantekummer og fliser 
Taus/EJK fortæller, at der løbende ud-
føres udskiftning af plantekummer 
samt reparation af fliser mellem sti-
erne, og at driften også i gang med at 
etablere fliser ved el-ladestandere. 
 
Beskæring af træer 
Taus/EJK fortæller, at de er påbe-
gyndt beskæring af æbletræer, platan-
træer og pil som en del af de sæson-
mæssige opgaver. 
 
Forebyggelseskonsulenten 
Taus/EJK orienterer om, at forebyg-
gelseskonsulenten desværre har valgt 

at opsige sin stilling til udgangen af 
januar. Derfor begynder driften nu en 
proces med at genbesætte stillingen 
hurtigst muligt.  
 
Spørgsmål til driften 
 
Indre gangstrøg 
Mette/blok 42 spørger, om der ikke 
skal være en smule varme på radiato-
rerne ude i gangstrøgene i blokkene? 
Der er iskoldt i blok 42. 
 
Taus/EJK svarer, at det kommer an 
på temperaturen i blokken, da der 
sidder termostater og måler. Men det 
lyder mærkeligt, at der er iskoldt. Det 
undersøger driften. 
 
Bjarne/450D fortæller, at blok 46 
også oplever kolde radiatorer i gan-
gene i blokkene. Ejendomskontoret 
har fortalt, at det er undersøgt, og at 
alt er, som det skal være. Vi har målt 
ned til 13 grader., uden at radiato-
rerne tænder. 
 
Taus/EJK fortæller, at der er forskel 
på de to blokke, da blok 46 har fået 
udskiftet radiatorer, og det har blok 
42 ikke. Men det skal selvfølgelig 
virke begge steder. Der kommer op-
følgning i referatet. 
 
Efter mødet er systemet blevet kontrol-
leret, og det virker efter hensigten. 
 
Pernille/blok 31 spørger, hvor ofte 
måtterne i enderne af blokken bliver 
gjort rene? 
 
Taus/EJK svarer, at der er turnus på 
rengøringen af måtterne. Hvor ofte 
bliver angivet i referatet. 
 
Efter mødet har driften oplyst, at måt-
terne støvsuges hver gang der bliver 
gjort rent, hvilket er én gang om ugen 
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(jf. vinterturnus). Måtterne er desuden 
blevet vasket efter behov, men for ny-
lig har driften konstateret, at opgaven 
er for drøj til gulvvaskmaskinerne.  
Derfor har driften fundet en alternativ 
maskine, som skal afprøves i den 
kommende tid.  
 
Udskiftning af radiatorer 
Steffen/blok 11 spørger, hvornår der 
bliver udskiftet radiatorer i blok 11? 
 
Taus/EJK svarer, at der ikke kan gi-
ves en præcis dato, men radiator-pro-
jektet er i fuld gang med rådgivere, og 
lige nu bliver der undersøgt i forskel-
lige boliger. I skal nok høre mere, når 
vi har tidsplaner osv. 
 
Skadeforvoldere på ejendommen 
Allan/28F bemærker, at ejendoms-
kontoret ikke virker interesserede i at 
få oplysninger om skadeforvoldere 
ved påkørsler af ejendommen. Er det 
så bare altid beboerne (via huslejen, 
red.), der betaler hver gang, eller har I 
selv styr på, hvem der kører ind i byg-
ningerne? 
 
Taus/EJK svarer, at der selvfølgelig er 
forsikring inde over i de sager, men 
ejendomskontoret er altid interesseret 
i at høre, hvem der har kørt ind i et 
eller andet, for så er det en anden for-
sikring, der bliver igangsat. Men vi 
skal have noget beviseligt, så hvis 
man kan komme med et tidspunkt for 
påkørslen, har vi videoovervågning, vi 
kan kigge i. 
 
Affald 
Morten/38, 2.S fortæller, at restaf-
faldsmolok ved Paltholmterrasserne  
 
 
ikke kan åbnes. Nu bliver poserne sat 
ved siden af. 
 
Thomas/blok 24 fortæller, at molok-
kerne kan spærre for åbning, hvis de 

er fyldt til randen. Det kan være 
svært at gennemskue, at det er det, 
der er galt. Fyldte molokker var et 
stort problem lige efter jul. 
 
Taus/EJK svarer, at åbningen er no-
get af det første, driften kontrollerer, 
når de fejlsøger på en molok. 
 
Snebekæmpelse og nytåret – ros 
Henrik/blok 43 takker driften for rig-
tig god snebekæmpelse og tak for 
hurtig og god oprydning efter nytårs-
aften. 
 
Taus/EJK takker for de pæne og vil 
give beskeden videre til medarbej-
derne. 
 

4.c Blokrådets Forretningsudvalg 
Afdelingsmøde i marts 
Der afholdes ordinært afdelingsmøde 
tirsdag den 3. marts 2026 kl. 18.30 i 
Servicecentralen, Paltholmterrasserne 
15. Afdelingsmødet afholdes inden 
Blokrådsmødet. Alle beboere er vel-
komne. 
 
Nyt medlem til BR-FU 
Det er blevet Blok A’s tur til at stille med 
et medlem til BR-FU. Funktionsperio-
den er 1/3-2026 til 31/8-2027. Blok A 
er blevet varslet og har meddelt, at de 
stiller med Leif/216D. Vi byder velkom-
men til Leif. 
 
Budgetmøde 
I Midtpunktet 598 (december) og 597 
(november) er driftsbudgetmødet blevet 
annonceret med datoen tirsdag den 13. 
januar 2026. Desværre har vi været 
nødsaget til at ændre denne mødedato. 
Den nye dato er tirsdag den 20. januar 
2026. På plakaterne i blokkene og i in-
vitationen i seneste Midtpunktet (599) 
står den korrekte dato. Alle beboere er 
velkomne. 
 
Fastelavnsfest – inkl. rettelse angå-
ende tilmelding 
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Børne- og Ungdomsudvalget inviterer 
børn og voksne til fastelavnsfest lørdag 
den 14. februar kl. 13. Festen er med 
tilmelding. 
I seneste udgave af Midtpunktet (599) 
står der, at man kan tilmelde sig 'tirsdag 
den 20. januar' og 'tirsdag den 21. janu-
ar' - ved sidstnævnte skulle der selvføl-
gelig have stået 'onsdag den 21. januar'. 
Det bliver rettet på plakaterne på op-
slagstavlerne. 
 
Som tidligere nævnt er budgetmødet 
rykket til d. 20. januar - altså samme 
dag som tilmelding til fastelavn. Derfor 
vil tilmelding til fastelavn denne dag fo-
regå i det tilstødende lokale til blokråds-
salen. 
 
Sekretariatet oplyser, at der kommer 
nye plakater op ang. fastelavn. 
 

4.d Andre udvalg 
Teknik/miljøudvalget – solceller 
Thomas/TMU fortæller, at der lige nu 
ikke er en fornuftig økonomi i at få sol-
celler på tagene i Farum Midtpunkt. 
Der er udfordringer med montage og 
garanti på tagduge, og så er der de næ-
ste to år reduceret på el-afgiften fra 
statens side (det reducerer det økono-
miske incitament til egenproduktion 
af el, red.). 
Der er også mange investeringsom-
kostninger ved solceller, så de næste 
par år er det ikke oplagt at tale om sol-
celler. Derefter vil det måske være 
værd at se på en løsning, hvor der også 
indgår batterier i hele anlægget. 
 
Thomas/formand for NAB fortæller, at 
kommunalbestyrelsen i Furesø Kom-
mune – efter kommunalvalget i no-
vember – har valgt den afgående borg-
mester Ole Bondo Christensen som re-
præsentant i NAB’s organisationsbe-
styrelse. Det kan blive et spændende 
samarbejde. 

4.e Debatsag 
Højtryksspuling af terrasser 
Benny/Boligudvalget (BOU) introduce-
rer sagen som beskrevet i Midtpunktet 
599. 
 
Ernst/blok 42 fortæller, at deres hus-
møde var i tvivl om, hvad der menes 
med højtryksspuling? Der er forskel på 
driftens brug af højtryksrenser på beton 
og så den fliserenser, som beboere kan 
sætte på en højtryksrenser. Trykket er 
meget forskelligt fra de to metoder, og 
Nilfisk (der sælger højtryksspulere og fli-
serensere, red.) har ikke hørt om, at 
trykket fra en fliserenser har skadet en 
underdug. 
 
Taus/EJK fortæller, at der er erfaring 
med, at både højtrykslansen og fliseren-
seren til en højtryksspuler, kan skade 
underdugen. Strålen fra fliserenseren er 
stærk nok til at beskadige underdugen. 
Hvis underdugen bliver beskadiget, kan 
vi få vandskade hos underboen, og det 
giver store omkostninger for boligafde-
lingen. 
 
Mette/blok 42 spørger, om ejendoms-
kontoret har dokumentation for, at fli-
serensere kan beskadige underdug? Det 
er ikke det, vi hører, nå vi kontakter 
dem, der sælger fliserensere. 
 
Taus/EJK svarer ’ja’. 
 
Allan/BOU spørger, om ejendomskonto-
ret kan fortælle om omfanget af disse 
skader? 
 
Taus/EJK svarer, at der ikke kan gives 
præcis antal skader på stående fod, 
men der er flere dokumenterede skader. 
 
Anne-Charlotte/239A mener ikke, blok-
rådsmødet er det rigtige forum at stille 
det spørgsmål til ejendomskontoret. Det 
skulle BOU have sørget for at afklare in-
den. 
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Allan/BOU svarer, at BOU tidligere har 
stillet spørgsmålet til ejendomskontoret, 
som derfor burde have forberedt et svar. 
Og så må man godt bruge højtryksspul 
på fællesterrasser. 
 
Taus/EJK svarer, at driften har rådført 
sig med COWI. De svarer, at man godt 
kan rense betonterrasser og fællester-
rasser med højtryksspuler. Hvis man 
ser skade på epoxyen, så skal man dog 
ikke bruge højtryksspuler. 
 
Benny/BOU fortæller, at BOU hele sid-
ste år har brugt kræfter på dette forslag, 
men pludselig kommer BR-FU og vil 
have det på. 
 
Benny/blok 34 fortæller, at husmødet 
spurgte til, hvor store udgifterne til ud-
skiftning af underdug var? Hvor mange 
underduge, det drejer sig om? Kan man 
få et fast tilbud fra en eller flere leveran-
dører til at få renset fliserne på en or-
dentlig måde, som driften kan stå inde 
for? Er det højtryksspuling, der er pro-
blemet, eller er det fordi fliserne er 
gamle, og der så sætter sig flisepest på? 
 
Thomas/143F siger, at sagen her hand-
ler om en ændring af husorden, så reelt 
set handler det om, hvad beboerne må 
gøre og ikke må gøre. Derfor har andre 
spørgsmål ikke noget at gøre med denne 
sag. Men det er et godt forslag, som BOU 
er kommet med i forhold til at undgå 
den udfordring, som underboen har 
med at få vand i hovedet, fordi der er 
kommet huller i underdugen. Nogle af 
os har hørt om vandskader adskillige 
gange, så det er et problem, vi skal tage 
alvorligt. Derefter kan man så arbejde 
på at finde en løsning på, hvordan vi 
kommer af med flisepesten. 
 
Bjarne/450D synes, det er relevante 
spørgsmål, som kommer, og at BOU for-
tjener at blive behandlet ordentligt af 
Forretningsudvalget. 
 

Henrik/dirigent bryder ind og pointerer, 
at Anne-Charlotte udtalte sig personligt 
ang. spørgsmål fra BOU. 
 
Bjarne/450D advarer imod at lave et 
forslag, der er svært at forstå for bebo-
erne. Han tror ikke, beboerne vil bruge 
gulvskrubbe og sæbe på terrasserne, 
hvis man ikke giver en god forklaring 
på, hvorfor det er nødvendigt. 
 
Mette/blok 42 spørger, om man må 
bruge højtryksrenser på fællesterras-
serne? 
 
Taus/EJK svarer ’ja’. 
 
Pernille/241A siger, at det er ligegyldigt, 
om det er én om året eller 10 om ugen, 
der får en vandskade, fordi overboen 
har brugt en rengøringsmetode, som 
man ikke må. Det er katastrofalt for den 
bolig, det går ud over.  
 
Allan/BOU fortæller, at man med forsla-
get gerne må bruge højtryksrenser på 
fællesterrasser og terrasser med beton-
belægning. 
 
Taus/EJK fortæller, at der kun ligger 
underdug på terrasser med fliser. 
 
Henrik/BR-FU mener, det vil være godt 
for sagen, hvis det tydeligt fremgår, at 
det drejer sig om terrasser med fliser. Og 
dernæst, hvad der er defineret som høj-
tryksspuling. Men vi er nok alle enige 
om, at vi skal undgå at bruge højtryks-
spuler på terrasser med fliser. Det går 
ud over underdug, underboens hjem, og 
vi som boligskab – eller vores forsikring 
– kommer måske til at hænge på regnin-
gerne fra vandskader. 
 
Anne-Charlotte/239A bemærker, at der 
i debatsagen står, at betonterrasser ikke 
er relevante for dette forslag. Men det 
står der ikke noget om i jeres forslag. 
Benny/BOU fortæller, at det er et fint in-
put. 
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Maiken/sekretariatet er enig i, at tek-
sten godt kan kvalificeres yderligere. 
 
Thomas/243F mener, det allerede er ty-
deligt i forslaget, at det drejer sig om ter-
rasser med fliser, da ’fliser’ står skrevet 
to gange. 
 
Maiken/sekretariatet tror, man fint og 
enkelt kan skrive, at det ikke handler 
om terrasser med beton og fællesterras-
ser. 
 
Pernille/241A foreslår, at man kan give 
afsnittet overskriften ’Terrasser med fli-
ser’. 
 
Benny/BOU takker for input. 

5. Blokrådssager 
Ingen BR-sager til dette møde. 

6. Eventuelt 
Bjarne/450D henviser til udpluk fra 
referatet for seneste blokrådsmøde 
(598), hvor der står ’Thomas/formand 
for NAB fortæller, at et andet punkt i 
revisionspåtegnelsen er, at tilsyns-
myndigheden glimrer ved sit fravær i 
forbindelse med at forholde sig til 
regnskabet. Ifølge hukommelsen har 
tilsynsmyndigheden ikke forholdt sig 
til regnskabet siden 2009.’ 
Bjarne spørger, om det er rigtigt, at re-
visor har skrevet det i 

revisionsprotokollen? For det kan godt 
passe, at regnskabet ikke er godkendt 
siden 2009, for der trådte en lovæn-
dring i kraft 1. januar 2010, hvor kom-
munerne ikke længere skal godkende 
regnskaberne. Derfor er det underligt, 
at revisor udtaler den kritik. Kritikken 
står ikke i revisor-notatet for boligaf-
delingens regnskab, så det må stå på 
notat for boligselskabet, og det notat 
kan man ikke finde på hjemmesiden 
eller andre steder. 
 
Thomas/formand for NAB fortæller, at 
det er korrekt, at revisor har skrevet 
det, og at han selv er citeret korrekt i 
referatet for blokrådsmøde 598. 
 
Bjarne/450D synes, det er pinligt, hvis 
boligselskabet bruger en revisor, der 
ikke kender lovgivningen. Og som ikke 
lægger mærke til en så markant æn-
dring, som er sket i 2010. Måske 
burde KAB irettesætte det forhold, så 
den vildfarelse ikke bliver ført videre. 
Nu står det jo som en kritik af kom-
munen, men kommunen har altså 
gjort det, den skal. Lovændringen er 
sendt til ejendomskontoret. 
 
Henrik/dirigent konstaterer, at der 
ikke er flere spørgsmål eller kommen-
tarer og takker for et godt møde. 
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